

# К 80-летию композитора Р. М. Глиэра

10 января исполняется 80 лет со дня рождения и 55 лет творческой деятельности одного из ведущих советских композиторов старшего поколения, Народного артиста СССР, лауреата Сталинских премий, доктора искусствоведческих наук Р. М. Глиэра.

Глиэром создано множество прекрасных произведений во всех жанрах музыки. Все его творчество построено на лучших реалистических традициях русского классического наследия. Глиэр — создатель первого советского балета «Красный мак», в котором впервые в музыкальном искусстве была поднята тема интернациональной солидарности трудаящихся всего мира и тема дружбы китайского и советского народов. Своей деятельностью и своими произведениями Глиэр оказал большую помощь развитию музыкального искусства народов Кавказа, Средней Азии, Бурят-Монголии.

Особенной любовью и успехом пользуются у советского народа его балеты «Красный мак», «Медный всадник»,

«Тарас Бульба», опера «Шахсенем», «Героический марш Бурят-Монгольской АССР», увертиюра «Ферганский праздник», концерт для голоса с оркестром и романсы. Много творческих сил Глиэр отдал педагогической деятельности, воспитав поколение советских композиторов.

Глиэр известен и как автор музыкально-исследовательских научных работ, дирижер и музыкальный публицист. <sup>Гор.</sup> <sup>Нальчик</sup> Сейчас, несмотря на свой возраст, он является примером трудолюбия, энергии в творческой и общественной работе.

В Кабарде знают, пения и любят произведения Глиэра. Произведения его украшают репертуар симфонического оркестра филармонии и педагогический репертуар музыкальной школы, ученики которой с особой любовью и вниманием исполняют произведения выдающегося советского композитора.

Композиторы МОСОЛОВ, ФЕЛЬДМАН (Москва).  
ШЕЙБЛЕР (Нальчик).